

## ИЗбиратель Мы всей семьёй

Выходит при участии и финансовой поддержке городской и районной территориальных избирательных комиссий

**Э НАШЕ ИНТЕРВЬЮ** 

#### «Говорящие» комплексы

Как мы уже сообщали, в городе и районе на десяти избирательных участках 4 декабря голосование будет организовано с использованием комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). О тонкостях этого процесса - наш разговор с системным администратором районной территориальной избирательной комиссии В.Л. БОРТНИКОВОЙ.

- Виктория Леонидовна, на сайте нашей газеты идет активное обсуждение вопроса, что «скажет» КОИБ, если избиратель испортит бюллетень в случае своего несогласия голосовать за предложенных кандидатов...
- В принципе у комплекса несколько вариантов голосового сообщения. Если вы правильно заполнили бюллетень и правильно положили в сканирующее устройство, КОИБ поздоровается с вами, оповестит, что «бюллетень обработан» и поблагодарит. То же самое произнесет, если вы поставили больше отметок или не поставили их совсем. КОИБ примет такой бюллетень для обработки, но классифицирует как недействитель-

ный и пометит цветной линией на оборотной стороне.

В случае, если плохо поставлена или отсутствует печать избирательной комиссии, если на нее нанесены какие-то надписи или она зачеркнута, то вы услышите, что «печать не распознана», и сканирующее устройство просто не примет бюллетень.

Если избиратель попытается запустить в сканирующее устройство два и более бюллетеней, сложенный бюллетень, лицевой стороной вверх, будет задерживать бюллетень рукой, или бюллетень будет рваный, очень мятый, КОИБ «скажет»: «Опускайте бюллетени по одному лицевой стороной вниз». Если бюллетень будет опускаться со значительным смещением в сторону (не по направляющим), сканирующее устройство также попросит опустить бюллетень ровнее.

В то же время КОИБ никак не прокомментирует текстовую информацию, которую вы вдруг решите написать на лицевой стороне бюллетеня. А правила заполнения остаются прежними – один знак в одном из квадратов.

Спасибо за разъяснения. Записала Елена КВАШНИНА. **Е КОНКУРС** 

# на выборы идём

Жители МО «Обуховское сельское поселение» активно готовятся к выборам депутатов Государственной Думы РФ, депутатов Законодательного собрания Свердловской области. Поэтому мы заинтересовано отнеслись к решению районной территориальной избирательной комиссии о проведении районного этапа областного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи». На семинаре, состоявшемся в МУ «Западный ЦИКДиСД», работники учреждений культуры Обуховского поселения постановили провести поселенческий этап этого конкурса.

4 ноября в Кокшаровском сельском клубе встретились пять семейных команд, занимающих активную жизненную позицию в поселении. Участников мероприятия, решивших показать свои знания в основах избирательного права, объединяла уверенность в том, что от их выбора зависит будущее семьи и всей страны в целом.

Команды провели фотопрезентации «Моя семья в истории страны», зачитали статьи-обращения к избирателям, приняли участие к викторине «Мы Российская семья. Выборы от A до Я!» и творческий конкурс «Мы всей семьёй на выборы идём». Готовясь к мероприятию, нас не раз охватывало беспокойство, смогут ли семьи раскрыть достаточно сложную тему, да ещё так, чтобы заинтересовать зрителя, не оставить равнодушным жюри. Сейчас смело можно сказать, что мероприятие прошло с большим успехом.

Компетентное жюри, в состав которого входили глава МО «Обуховское сельское поселение» Г.И. Юдина, депутат местной Думы Л.Н. Дегтярёва, директор МУ «Западный ЦИКДиСД» Л.С. Меньшенина, преподаватель Обуховской школы В.П. Юдин. Особо отметили творческие способности семьи Куваевых из Куваевой. Настя с бабушкой задорно исполнили частушки собственного сочинения на выборную тему. Интересным было обращение Алёны Кауковой из Кокшаровой к впервые голосующему. Фотолента семьи Акуловых из Октябрьского очень подробно раскрыла вклад трёх поколений в историю нашей Родины. Посудачили о выборах на лавочке члены семьи Язовских из Шилкин*территориальной комиссии.* 🗆 ского, чем вызвали искренние улыб-



Фотогазета семьи Фоминых.



Выступает семья Куваевых.

ки у зрителей, а Фомины из Захаровки личным примером доказали, что выборы – это не только серьезное и важное мероприятие, но и семейный праздник!

Мы благодарны всем участникам мероприятия, которые открыто заявили, что люди, живущие на селе, имеют грамотный подход к процессу выборов, владеют необходимой терминологией, ценят семью и гордятся нашей Родиной. Семья Кауковых вышла победителем поселенческого этапа и будет представлять Обуховское поселение на районном этапе, который состоится сегодня в Захаровском. Удачного вам выступления!

> Елена ПОПОВА, ведущий методист Западного центра.

#### Сохраняем преемственность

8 ноября районная территориальная избирательная комиссия сформировала участковые комиссии. В их состав вошло 188 человек, в основном это опытные, знающие все точности избирательного процесса люди. Лишь 44 человека будут работать впервые. То есть более пятой части от общего состава - новички. Это уже устоявшаяся практика - сохраняя преемственность, обучаем вновь назначенных членов комиссий. Около трети имеют высшее и незаконченное высшее образование, двое из них - юристы. Хочется отметить, что большинство членов участковых комиссий - женщины, и только 42 мужчины (это пятая часть).

Как уже сообщалось, в выборах, которые пройдут 4 декабря 2011 года, будут участвовать семь политических партий: «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Яблоко», «Патриоты России», «Правое дело». 147 представителей этих партий будут работать в наших комиссиях.

В целях знакомства с законодательством и его последними изменениями прошел первый учебный семинар.

Хочется пожелать всем членам участковых избирательных комиссий собранности, выдержки и успешного подсчета голосов наших избирателей.

> Антонина ГОБОВА, секретарь раионнои

РЕШЕНИЕ КАМЫШЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ от 08 ноября 2011 г.

#### Об утверждении порядка выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты Думы муниципального образования Камышловский муниципальный район 4 марта 2012 года

В соответствии со статьей 24 федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 26 Избирательного кодекса Свердловской области, руководствуясь постановлением Избирательной комиссии Свердловской области от 11.08.2011 года № 9/56 «Об утверждении

примерного порядка выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов в депутаты представительных органов муниципальных образований и кандидатов на должности глав муниципальных образований на выборах в Свердловской области в 2011-2012 годах» Камышловская районная территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Утвердить порядок выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты Думы муниципального образования Камышловский муниципальный район 4 марта 2012 года.

2. Сформировать рабочую группу по приему документов, представляемых избирательными объединениями: А.В. Гобова – руководитель группы, Н.А. Ляндин, А.А. Ильиных – члены.

3. Организовать в системе подготовки руководящего состава окружных избирательных комиссий изучение данного решения комиссии (по формированию ОИК).

4. Обнародовать настоящий порядок путем размещения в сети Интернет на сайте Камышловской районной ТИК, на

стендах избирательной комиссии, администрации муниципального образования Камышловский муниципальный район.

5. Направить настоящее решение Избирательной комиссии Свердловской области, органам местного самоуправления Камышловского муниципального района (Е.А. Баранов, Л.Г. Готкис), местным отделениям политических партий, редакции газеты «Камышловские известия».

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на секретаря комиссии А.В. Гобову.

> Председатель комиссии С.Ю. СТЕПАНОВ. Секретарь комиссии А.В. ГОБОВА.

### Воспользуйтесь своим конституционным правом

Уважаемые избиратели!

Осталось практически две недели до дня голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. В городе сформированы и приступили к работе участковые избирательные комиссии. В их составы вошли 174 человека, в том числе 153 женщины, более половины (102) представляют политические партии, с высшим образованием – 109. С председателями, заместителями председателей и секретарями участковых избирательных комиссий проведен семинар-совещание, на котором рассмотрены рабочие вопросы и касающиеся порядка взаимодействия с органами правопорядка.

Участковые избирательные комиссии приступили к выдаче открепительных удостоверений. До 3 декабря их могут получить те избиратели, которые в день голосования будут находиться за пределами своего избирательного участка. По состоянию на 17.11.2011 года городской территориальной и участковыми избирательными комиссиями выдано 29 открепительных удостоверений по федеральным выборам и 27 – по областным.

Участковые избирательные комиссии продолжают работу по уточнению списков избирателей, информируют избирателей о дате, месте и времени голосования. Избиратели имеют возможность в оставшееся до 4 декабря время прийти на свои избирательные участки для ознакомления и дополнительного уточнения списков избирателей. Пожалуйста, не игнорируйте эти мероприятия. Придите, проверьте, есть ли вы в списках. Адрес своей избирательной комиссии вы можете узнать на сайте городской избирательной комиссии в разделе «Избирательные участки».

Хочу обратить внимание на то, что избирательный участок 1918 (рай-

он Насоново) поменял свое месторасположение. Те избиратели, которые проживают по адресам: ул. Насоновская, 51-87, 48-86, 86 «а»; ул. Кр. Партизан, 37-65, 44-66; ул. Сыскова, 38-40, 40 «а», 37 - 43; пер. В. Колина, 1, 1 «а»-8; ул. Свободы, 2-22; ул. Поторочина, 1-21, 2-30; ул. Калинина, 1-31, 2-12; ул. Ирбитская, 1-67, 19 «а», 2-68; ул. Жданова, 1 – 47, 2 –40, 60; ул. М.-Сибиряка, 1-29, 2-28; ул. Томина, 1-13, 2-18; ул. Ключевая, 1-45, 2-58; 70-72, и которые ранее голосовали по адресу: ул. Ирбитская, 50 (здание бывшего ветснаба), теперь будут голосовать в помещении школы № 7 по адресу: ул. Красных Партизан, 2 «а». Для данных избирателей в день голосования будет организован подвоз на избирательный участок. А также планируется подвоз избирателей на участок № 1915 (ул. Швельниса, 40). Маршрут движения транспорта будет уточнен дополнительно.

Территориальная избирательная комиссия утвердила план мероприятий с избирателями с ограниченными физическими возможностями. Управление соцзащиты, Центр соцобслуживания населения, различные общественные

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК № 1917

организации оказывают помощь избирательным комиссиям города в реализации избирательных прав таких граждан. Напомню, что те избиратели, которые не могут самостоятельно по уважительной причине (состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования, должны обратиться с письменным заявлением или устно (в том числе передать просьбу через других лиц) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования.

\* \* \*

Камышловская городская комиссия уже информировала избирателей, что на выборах 4 декабря 2011 года впервые на территории Камышловского городского округа будут использоваться комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ-2010). В настоящее время проводятся мероприятия, на которых избиратели знакомятся с устройством, техническими возможностями и работой комплексов. Так,

они уже были представлены руководящему составу участковых избирательных комиссий, работникам городской администрации, сотрудникам и клиентам Комплексного центра социального обслуживания населения. <u>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ</u> /ЧАСТОК № 1918

В школе № 7 будут открыты два избирательных участка.

КСТАТИ. 22 ноября в 10 часов в актовом зале городской администрации состоится презентация КОИБов, приглашаются все жела-

С 1 ноября в городской комиссии начал работу телефон «горячей линии». С 9 до 17 часов местного времени избиратели могут позвонить по телефону 2-31-84 и получить консультацию по вопросам, связанным с проведением выборов на территории Камышловского городского

В случае, если на телефон «горячей линии» комиссии поступят вопросы, не относящиеся к ее компетенции, то они будут переданы для рассмотрения в соответствующие органы государственной власти и органы местного самоуправления. Избиратели могут обратиться по телефону «горячей линии» с вопросами, связанными с выборами, а именно:

- о сомнительной и незаконной агитации;
- о подкупе избирателей;
- о нарушениях в работе избирательных комиссий;
- о нарушениях прав избирателей. Избиратели могут получить консультации:
- о размещении избирательного участка;
- о сроках избирательных действий;
- о порядке голосования, в том числе на дому и на стороннем избирательном участке;
- о времени работы избирательных комиссий;
- о списках кандидатов;
- об иных данных, связанных с выборами.

Уважаемые избиратели! Сегодня уже известно, какие политические партии, какие кандидаты будут претендовать на депутатские мандаты в Государственную Думу РФ и Законодательное Собрание Свердловской области. До дня голосования остается достаточно времени, чтобы определиться с выбором и решить, за какую партию, какого кандидата отдать свой голос 4 декабря 2011 года. Так воспользуйтесь своим конституционным правом выбирать.

> Анатолий МОТЫЦКИЙ, председатель городского избиркома.

ный администратор избир-

**ГРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ** 

#### Проявили политическую зрелость

богатые на события в культуре, образовании, науке. Каждый из нас по-своему реагирует на них, но практически все люди, живущие сегодня в России, проявляют интерес к вопросам политики. От политики зависит развитие общества, а значит жизнь

Впереди нас всех ждет одно из главных политических событий 2011 года – это выборы депутатов Государственной Думы и Законодательного Собрания области.

В рамках повышения правовой культуры граждан прошло очередное заседание

Мы живем во времена, и судьба каждого человека. клуба «Избиратель» на базе социально-реабилитационного отделения Комплексного центра соцобслуживания населения, на котором председатель городской территориальной избирательной комиссии А.С. Мотыцкий рассказал об особенностях выборов в 2011 году.





Всех присутствующих на заседании по-праву можно назвать избирателями старшего поколения, в нашей жизни это уже не первые выборы, а значит и процедура голосования знакома. Но одно из новшеств в данном процессе – комплекс обработки избирательного бюллетеня (КОИБ). Системкома Д.А. Калугин оказал собравшимся содействие при знакомстве с данным комплексом. К сожалению, как пояснил А.С. Мотыцкий, не все участковые избирательные комиссии города будут ими оснащены, но, тем не менее, каждый «клубовец» имел возможность протестировать КОИБ. В заключение всем присутствующим были вручены приглашения на выборы и памятки для избирателей.

Мы помним нашу историю, мы живем настоящим, мы строим и планируем будущее. И 4 декабря все члены клуба придут на выборы, так как участие в голосовании является проявлением социальной активности, ответственности, политической зрелости и правовой культуры каждого гражданина.

Татьяна ПРОЖЕРИНА, руководитель клуба «Избиратель».



Избиратели внимательно выслушали А.С. Мотыцкого, а затем проголосовали.